

Таджикистан: пресса о прессе, №41 (93), 2007г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 11 октября 2007 г.

Основной темой таджикской прессы на эту неделю, безусловно, можно назвать начавшийся 10 октября судебного процесса по делу журналистов газеты «Овоза» и Центра журналистских расследований Таджикистана Саиды Курбоновой, Мухайё Нозимовой и Фарангис Набиевой.

Об этом «Азия-плюс» (№41, от 11.10.07) сообщает читателям в заметке «В Душанбе судят журналистов». «АП» пишет, что судебное слушание по делу журналистов газеты «Овоза», которое должно было начаться 9 октября в 10 часов утра в суде столичного района Фирдавси, отложено, в суд не явилась выступающая истцом по данному делу певица Райхона Рахимова. Напомним, что на скамье подсудимых трое журналистов - Саида Курбонова, Мухайё Нозимова и Фарангис Набиева, которым предъявлено обвинение по трем статьям Уголовного кодекса РТ: по ст. 135, ч.2 (клевета, содержащаяся в публичных выступлениях), ст.136, ч.2 (оскорбление, содержащееся в публичных выступлениях) и ст. 144 (незаконное собрание и распространение информации о частной жизни). В своем иске против журналистов, на основании которого 11 июля текущего года было возбуждено уголовное дело столичной прокуратурой, певица обвинила журналистов в оскорблении ее чести и достоинства в статье «Райхона пи-пи-пи Афгонистон», где описано ее выступление в Афганистане. По мнению Райхоны, авторы нелицеприятно отзывались о ней в этом материале.

Тему судебного процесса по уголовному делу журналистов продолжает газета «Фараж» (№41, от 11.10.07) в статье «Судят свободу слова». Газета еще раз напоминает своим читателям о преследовании журналистов за критику, что является незаконной. В статье отмечается, что еще в процессе расследования журналисты неоднократно обратились в прокуратуру г. Душанбе с просьбой о прекращении уголовного дела, но их призывы не были услышаны. Таким образом, власти республики пытаются, образумит непослушных журналистов, которые иногда осмеливаются написать критические материалы. Продолжая данную тему, газета «Фараж» (№41, от 11.10.07) в интервью под заглавием «Враг свободы слова?» цитирует мнения нескольких видных журналистов республики. Все опрошенные журналисты едины во мнении, что выражение враг свободы в обществе многолика, и оно сидит в основном у некомпетентных чиновников, которые не знают законы государства.

Очередной сезон квартальных пресс-конференций началась в республике 11 октября, которые будут посвящены итогам третьего квартала текущего года. В связи с этим Союз журналистов Таджикистана готов бесплатно предоставить в распоряжение министерств и ведомств страны, конференц-зал для проведения пресс-конференций, сообщает газета «Азия-плюс» (№41, от 11.10.07). В интервью газете «АП» председатель СЖТ Акбар Сатторов отмечает, что «сами госструктуры неоднократно высказывали претензии в адрес журналистов, что последние времена зачастую опаздывают или игнорируют те или иные пресс-конференции. Эта проблема будет во многом решена, если эти мероприятия будут проходить непосредственно в здании, где находятся, большинство СМИ страны. Конференц- зал СЖТ рассчитан на 60 человек и снабжен всей необходимой для проведения пресс-конференций техникой».

Интервью председателя Ассоциации независимых электронных СМИ Таджикистана Мусо Асозода в газете «Нигох» (№41, от 11.10.07) озаглавлена «Пусть «Азия-плюс» учредит свое ТВ на юге». Актуальность темы создания независимых теле- и радио организаций в Таджикистане давно доказана. Однако, несмотря на потребность населения на независимое телевидение правительственная комиссия по лицензированию уже несколько лет подряд продолжает выдавать выборочно лицензию в сфере телерадиовещания, и лишь, поэтому медиа-холдинг «Азия-плюс» не может получить заветную лицензию и начать работу в сфере телевидения. По мнению Мусо Асозода, который в свою очередь также является членом лицензионной комиссии, «Азия-плюс» может создавать свое телевидение на юге республики, где информационное пространство более свободное и менее насыщено независимыми СМИ.